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льованим мікрокліматом порівняно з утриманням тварин на частково щілин-
ній підлозі сприяє збільшенню їх живої маси у 6-місячному віці відповідно 
на 5,4 і 10,5 %, середньодобових приростів – на 3,8 – 10,7 % та зменшує вік 
досягнення живої маси 100 кг – на 6,7 і 12,2 доби.  
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ОСНОВНІ ПОНЯТТЯ ТА ВИЗНАЧЕННЯ ЯКОСТІ  
Й БЕЗПЕЧНОСТІ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ 

Однією з першочергових задач у харчовій технології є організація конт-
ролю технологічного процесу та керування якістю й безпекою харчової про-
дукції. 

Харчові продукти – це складні за структурою багатокомпонентні сис-
теми, якість яких залежить від властивостей сировини й сукупності видозмін 
у її складі й структурі під час технологічної обробки й наступного зберігання. 
У зв’язку з цим дуже важливим є одержання інформації про природу проце-
сів, що формують якість харчових продуктів на різних стадіях їх виробницт-
ва й зберігання. Це вирішується завдяки комплексних біохімічних та мікро-
біологічних досліджень [2]. 

Останнім часом внаслідок погіршення в країні екологічної ситуації кон-
троль якості та безпеки продовольчої сировини, питної води й харчової про-
дукції стає особливо важливою проблемою сучасного суспільства. 

Відомо, харчові продукти – це об’єкти тваринного або рослинного похо-
дження, що використовуються в харчуванні людини в натуральному вигляді 
або після певної обробки як джерела енергії та смакових і ароматичних речо-
вин. Існує багато пропозицій щодо визначення такого складного поняття, як 
«якість харчового продукту». 

Згідно Закону України «Про безпеку та якість харчових продуктів» тер-
мін «Якість харчового продукту» дається як «… ступінь досконалості влас-
тивостей та характерних рис харчового продукту, які здатні задовольнити по-
треби (вимоги) та бажання тих, хто споживає або використовує цей харчовий 
продукт» [3]. Дещо більш повно та обґрунтовано дається визначення у «Ме-
дико-біологічних вимогах і санітарних нормах якості продовольчої сировини 
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й харчових продуктів (МБВ)». Якість харчових продуктів включає в себе: 
 сукупність властивостей, що відображають здатність продукту забез-

печити фізіологічні потреби організму людини у поживних речовинах; 
 органолептичні характеристики продукту; 
 стабільність складу та збереження споживчих властивостей [1]. 

Тобто, якість харчових продуктів – це сукупність їх харчової цінності 
та споживчої вартості 

Харчова цінність продуктів, тобто їхня біологічна та енергетична цін-
ність характеризується доброякісністю і засвоюваністю продуктів, вмістом 
поживних і біологічно активних речовин, їх співвідношення. Оптимальне 
співвідношення між білками, жирами і вуглеводами у харчових продуктах 
повинно становити 1:1:4 – для дорослих та 1:1:3 – для дітей. 

Біологічна цінність харчових продуктів – це збалансований вміст неза-
мінних амінокислот, насичених жирних кислот, фосфоліпідів, вітамінів, мі-
неральних речовин, поліфенольних сполук. 

Енергетична цінність харчових продуктів – це кількість енергії, яка 
виділяється при окисненні жирів, білків і вуглеводів в організмі людини. Так, 
середня кількість енергії, що виділяється під час окиснення 1 г жиру стано-
вить 37,7 кДж; білка – 16,7 кДж; вуглеводів – 15,7 кДж. 

Під фізіологічною цінністю харчових продуктів розуміють їх вплив на 
нервову, серцево-судинну, травну та імунну системи організму. 

Засвоюваність харчових продуктів виражається коефіцієнтом засвоюва-
ності, який вказує, яка частина продукту в цілому використовується організ-
мом. Засвоюваність залежить від властивостей харчового продукту, кількості 
і якості поживних речовин, віку та фізіологічного стану людини. В разі змі-
шаного харчування середній коефіцієнт засвоюваності білків приймають за 
84,5 %, жирів – 94,0 %, вуглеводів – 95,6 %. 

Безпека харчових продуктів (згідно МБТ) – це відсутність токсичної, 
канцерогенної, мутагенної чи будь-якої іншої несприятливої дії продуктів на 
організм людини у разі споживання їх у загальноприйнятих кількостях. Без-
пека гарантується дотриманням регламентованого рівня вмісту забруднюва-
чів хімічної та біологічної природи, а також природних токсичних речовин, 
характерних для даного продукту [1]. 

Доброякість харчових продуктів характеризується: органолептичними 
(колір, смак, запах, консистенція), технохімічними, мікробіологічними та то-
ксикологічними показниками якості й безпечності. 

Крім того, у доброякісних продуктах небажаним є наявність великої кі-
лькості баластних речовин, а поживні речовини повинні відповідати вимогам 
Державних стандартів, що регламентують їх склад, походження, технологію 
виробництва та строки зберігання. 

Харчові продукти вважаються якісними та безпечними, якщо вони не 
містять шкідливих речовин або їх загальний вміст не перевищує законодавчо 
визначені санітарно-гігієнічні нормативи на даний вид продукції. 

Список використаних джерел 
1. Експрес-методи дослідження безпечності та якості харчових продуктів: На-
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